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ORIENTAÇÕES 
01 - Este caderno contém questões do tipo múltipla escolha. 
02 - Verifique se o caderno contém falhas: folhas em branco, má impressão, páginas trocadas, numeração errada, 

etc. Encontrando falhas, levante a mão. O Fiscal o atenderá e trocará o seu caderno. 
03 - Não marque mais de uma resposta para a mesma questão, nem deixe nenhuma delas sem resposta. Se isso 

acontecer, a resposta não será computada. 
04 - Para marcar as respostas, use preferencialmente caneta esferográfica com tinta azul ou preta. NÃO utilize 

caneta com tinta vermelha. Assinale a resposta certa, preenchendo toda a área da bolinha. 
05 - Tenha cuidado na marcação da Folha de Respostas, pois ela não será substituída em hipótese alguma. 
06 - Confira e assine a Folha de Respostas, antes de entregá-la ao Fiscal. NA FALTA DA ASSINATURA, A SUA 

PROVA SERÁ ANULADA. 
07 - Não se esqueça de assinar a Lista de Presenças. 
 
 
 
 

 
 

OBS.: Candidatos com cabelos longos deverão deixar as orelhas totalmente descobertas durante a realização das 
provas. É proibido o uso de boné. 
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PROVA DE CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

INSTRUÇÃO: Analise a figura a seguir para responder à questão 01.  

 
Disponível em: https://descomplica.com.br/blog/o-que-e-meritocracia/. Acesso em: 15 fev. 2022. 
QUESTÃO 01 
Assinale a alternativa cujo conteúdo melhor traduz a figura. 
A) A meritocracia tem a ver com mérito, progresso, esforço, não se relaciona com nenhuma característica das 

sociedades que a produz e estimula. 
B) As bases da meritocracia permitem afirmar que quaisquer pessoas, independentemente de suas condições, 

podem ter acesso indistinto a todos os bens, serviços, direitos e oportunidades sociais existentes. 
C) A mobilidade social dos indivíduos independe de sua classe social e, tampouco, tem nada a ver com as 

oportunidades obtidas ao longo de suas vidas. 
D) O individualismo, cada vez mais acirrado pelos ditames neoliberais, é uma das bases de sustentação da 

meritocracia, a qual, estimulada, reforça a histórica desigualdade socioeconômica populacional.  
E) A meritocracia sempre existiu, em diferentes contextos e períodos históricos, mas as sociedades estamentais, 

legitimadas pelo feudalismo, foram as que mais apostaram no potencial humano, indistintamente.  
QUESTÃO 02 
Numa sociedade capitalista, que banaliza a vida e estimula o consumo, até pessoas são coisificadas em nome de 
um processo insistente e desumano de acumulação do capital. As contradições desse sistema, que visa à obtenção 
de lucros, com base num processo intenso e contraditório de exploração, sustenta-se na produção de outros valores 
que, inclusive, tem demarcado a importância do “ter” em detrimento do “ser”. Nesse contexto, diferentes violências e 
violações de direitos, como o trabalho infantil e a comercialização sexual envolvendo crianças e adolescentes, 
tornam-se mercadorias. Contudo, trata-se de diferentes tipos de exploração, pois crianças e adolescentes não se 
prostituem: eles são explorados! Comumente pertencentes às famílias com condições de vida muito precárias, têm 
suas vidas e seus corpos marcados, além de serem violados quanto aos seus direitos e à sua integridade 
biopsíquica e física.  Com base nesses argumentos e nas legislações sobre o assunto, avalie as afirmativas a seguir 
e marque V para as verdadeiras e F para as falsas. 
(   ) O afastamento dos agressores, quando constatadas as práticas de violências sexuais contra crianças e 

adolescentes, como o abuso, pode ser aplicada por autoridade judiciária com uma medida cautelar. 
(   ) A conjunção carnal de uma pessoa adulta (com maior idade) com outrem é caracterizada como estupro de 

vulnerável quando tal prática acontece com criança com menos de 10 (dez) anos de idade. 
(   ) As penas para quem induz uma criança ou adolescente a satisfazer a lascívia de alguém podem ser 

agravadas dependendo da idade das vítimas, do grau de parentesco do violador, de se o ato objetiva lucro 
ou é praticado mediante violências, ameaças e/ou fraudes. 

(   ) O Estatuto da Criança e do Adolescente (ECA), em detrimento de outros dispositivos legais, estabelece 
todos os elementos para classificação, definição de crimes e estabelecimento de penas às pessoas que 
praticarem quaisquer crimes sexuais contra esses vulneráveis. 

(   ) Os atos sexuais praticados contra crianças e adolescentes devem ser classificados como pedofilia; contudo, 
a exploração sexual praticada só se configura como tal se houver recebimento de dinheiro por parte da 
vítima. 

Marque a alternativa que contém a sequência CORRETA, considerando as afirmativas de cima para baixo. 
A) V, F, V, F, F. 
B) F, F, F, V, F. 
C) F, V, V, F, V. 
D) V, F, F, V, V. 
E) V, V, V, F, V. 
 

 É o melhor! 

 
Vamos, filho, 
você merece! 

 
Esse garoto pobre  

não está se esforçando 
o suficiente. Portanto, 
ele não merece. 
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QUESTÃO 03 
Atos violentos e de indisciplina escolar são preocupações recorrentes e sofrem alterações frente às transformações 
societárias. Segundo Basílio, na Carta Capital (2022), “em muitas escolas, a retomada das aulas presenciais, após 
os meses de suspensão necessários ao controle da pandemia, tem sido marcada por desencontros e episódios 
violentos” e pelas ocorrências de “indisciplina, crises de pânico e ansiedade, brigas e o uso de armas”. Diante dos 
casos e situações crescentes de violências e indisciplina, o mais coerente é tomar as seguintes medidas: 
A) As crises de pânico e ansiedade por parte dos estudantes e profissionais da educação são efeitos pontuais da 

pandemia logo, não é preciso ter grandes preocupações a esse respeito. 
B) O uso de drogas e armas dentro do ambiente escolar, por adolescentes, remonta às práticas de ato infracionais e 

demanda a urgente intervenção dos Conselheiros Tutelares da localidade.  
C) O uso de drogas e armas dentro do ambiente escolar, por adolescentes, remonta às práticas de ato infracionais 

logo, a gestão escolar precisa acionar a polícia para que a ocorrência seja formalizada e a medida socioeducativa 
seja aplicada pela autoridade judiciária. 

D) A indisciplina nas escolas é tipificada como um crime e/ou ato infracional pelas legislações vigentes e, quando 
constatada a sua ocorrência, a polícia deve ser imediatamente acionada. 

E) A intervenção, nesses casos de violência e indisciplina escolar, compete à escola, pois são os profissionais nela 
inseridos que conhecem a dimensão do problema podendo, efetivamente, indicar as melhores estratégias para o 
enfrentamento e a superação dessa realidade. 

QUESTÃO 04 
Dicionários, como o de Política (BOBBIO et al., 1998, p. 908), evidenciam características de um tipo de política social 
“orientada ao bem-estar dos cidadãos e do povo, mas que exclui a sua direta participação”. Essa política social é 
referendada, historicamente, por sua tendência autoritária, assistencialista, que não perde de vista sua execução 
centralizada e dimensão benevolente. O trecho se refere à política social 
A) de promoção social. 
B) pós-moderna. 
C) liberalista. 
D) das ações criadas pelo Welfare State.  
E) paternalista. 
QUESTÃO 05 
O processo de redemocratização no Brasil, na década de 1980, foi favorável para a institucionalização de um 
sistema de proteção social por meio da seguridade social. Na Constituição Federal, promulgada e não outorgada em 
1988, estão previstos alguns direitos sociais que, direcionados como normas programáticas, asseguram o acesso 
populacional à saúde, previdência e assistência social. Com base nessas previsões, associe a política prevista na 
coluna I com o enunciado da coluna II. 
 

COLUNA I  COLUNA II 

1 – Política de Saúde 
2 – Política de Previdência Social 
3 – Política de Assistência Social 

(   ) 
 
 
(   ) 
 
 
(   ) 
 
 
(   ) 
 
 
(   ) 
 
 
 
(   ) 
 
 
(   ) 
 
(   ) 

Prevê a proteção à maternidade, especialmente à gestante, e ao 
trabalhador, quando se encontra em situação de desemprego involuntário. 
É um de seus objetivos a habilitação e reabilitação das pessoas com 
deficiências com o intuito de viabilizar a sua convivência familiar e 
comunitária. 
Prevê o recebimento de um salário-mínimo para os idosos que não têm 
condições de, ou podem, se autoproverem e se manterem 
socioeconomicamente. 
Assegura, na execução dos serviços, de forma complementar, a atuação 
da livre iniciativa privada com preferência para as entidades filantrópicas e 
sem fins lucrativos. 
É referência, e de filiação obrigatória, quando a necessidade é pela 
provisão de recursos, como cobertura, para as pessoas com idade 
avançada ou que estão incapacitadas, temporária ou permanentemente, 
para o trabalho. 
Integraliza uma rede de ações e serviços que se sustenta na participação 
da comunidade, e na descentralização político-administrativa, como 
algumas de suas diretrizes. 
Constitui um sistema responsável pela fiscalização da produção de 
equipamentos, imunobiológicos, hemoderivados entre outros insumos. 
Situa-se, entre seus principais objetivos, a proteção à família, à 
maternidade, ao segmento infantojuvenil e à velhice. 

Indique a alternativa que contém a sequência CORRETA de associações, considerando os enunciados de cima para 
baixo. 
A) 2, 1, 3, 1, 1, 3, 3, 1. 
B) 2, 3, 3, 1, 2, 1, 1, 3. 
C) 3, 2, 1, 1, 1, 2, 3, 2. 
D) 2, 3, 2, 1, 2, 1, 3, 1. 
E) 3, 1, 2, 2, 1, 2, 3, 3. 
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QUESTÃO 06 
A Lei n.º 13.146, aprovada em 06 de julho de 2015, no Brasil, é referência para a institucionalização do Estatuto da 
Pessoa com Deficiência. Esse dispositivo evidencia um histórico de segregação, ao demarcar a necessidade de 
inclusão daqueles que, além de ainda não acessarem seus direitos, também precisam ser incluídos, em distintos 
espaços e áreas. Para a aplicação/operacionalização das previsões do Estatuto, são considerado/a(s) 

 

A) a importância do enfrentamento da discriminação com a pessoa com deficiência, entendida, exclusivamente, 
como ação concreta que anula o seu acesso a bens, direitos e serviços sociais. 

B) os investimentos em tecnologias assistivas para que outros familiares realizem as atividades para as pessoas 
com deficiências e mobilidade reduzida. 

C) as necessidades de criação de residências inclusivas, pela junção de diferentes políticas como a de saúde, 
previdência e assistência social, para suporte temporário às pessoas idosas, com deficiências, que tenham 
condições de estabelecer relacionamentos sociais.  

D) o entendimento de que todas as deficiências, infelizmente, afetam as capacidades reprodutivas devendo a 
esterilização compulsória ser sempre uma possibilidade. 

E) as definições de barreiras atitudinais, urbanísticas, arquitetônicas, tecnológicas, nos transportes, nas 
comunicações e nas informações que impõem entraves e limites para a acessibilidade e a vida social das 
pessoas com deficiências. 

 

QUESTÃO 07 
Os Centros de Referência em Assistência Social (CRAS) são estabelecimentos que materializam as lógicas de 
proteção social básica para as famílias, em distintos territórios brasileiros. É referendado como uma “porta de 
entrada” da Política de Assistência Social sendo, também, estratégia de promoção e prevenção sociofamiliar, com 
vistas à superação de diferentes contextos e realidades vulneráveis. Os assistentes sociais fazem parte da equipe de 
referência dos CRAS. Além das normativas e orientações atinentes, há um direcionamento sobre esse trabalho 
profissional a partir da publicação, em 2007, dos “Parâmetros para Atuação de Assistentes Sociais e Psicólogos na 
Política de Assistência Social” pelo Conselho Federal de Serviço Social (CFESS) e o Conselho Federal de Psicologia 
(CFP). Nessa direção, considerando as particularidades do trabalho profissional dos assistentes sociais nessas 
unidades de proteção social, é possível afirmar: 
 

A) As situações individuais e familiares de risco social, atendidas pelos CRAS, iniciam-se com a busca ativa e, 
sequencialmente, com a realização de visitas domiciliares para registro, acompanhamento e posterior intervenção 
profissional. 

B) O CRAS é uma instituição social e, qualquer ação da Política de Assistência Social que pretende ser mudada, 
como a de organização e funcionamento, por exemplo, precisa começar por ele.  

C) As situações de risco e vulnerabilidades sociais são complexas e não podem ser conhecidas e desveladas com 
base no senso comum. Os profissionais precisam, através de pesquisa, conhecer o cotidiano dos indivíduos e 
famílias, a realidade que os circunda, atentando-se para as possibilidades e limitações das políticas sociais.  

D) A rotatividade profissional nos CRAS é desejável, considerando a necessidade de modificação, aprimoramento e 
inovação constantes nos serviços e ações por eles ofertados. 

E) A hierarquia institucional e profissional na composição das equipes de trabalho multiprofissionais e ações de 
coordenação dos CRAS ocorre porque alguns profissionais detêm mais conhecimentos, técnicas e habilidades 
para lidar com as famílias, como os assistentes sociais. 
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QUESTÃO 08 
Leia os enunciados a seguir, que apresentam elementos sócio-históricos sobre os Códigos de Ética profissional dos 
assistentes sociais. 
I - As previsões sinalizadoras de que os assistentes sociais não podem ser coniventes com práticas errôneas, 

injustas e preconceituosas, as quais infrinjam os princípios éticos e os dispositivos legais que balizam o 
trabalho dos assistentes sociais e a sua relação com outros profissionais, são históricas. 

II - O segredo e o sigilo profissional são historicamente listados como um direito profissional, entretanto, no Código 
de Ética de 1975, abre-se a possibilidade para que casos de sevícias e supressão intencional de alimento, por 
exemplo, sejam passíveis de uma possível quebra de segredo profissional. 

III - O Código de Ética de 1947, aprovado em Assembleia Geral da Associação Brasileira de Assistentes Sociais 
(ABAS), já indicava o imperativo de alguns princípios e valores para o trabalho desses profissionais: a 
deontologia do serviço social e a laicidade das ações, por exemplo, foram referências cotidianamente 
observadas. 

IV - O serviço social é demarcado como profissão de natureza técnico-científica pelo Código de Ética de 1965, 
superando as inferências religiosas e neotomistas. 

V - A prática da caridade cristã já foi uma fonte de inspiração moral e ética, sendo listada no campo dos deveres 
profissionais com os beneficiários do serviço social. 
 

Assinale a alternativa CORRETA, conforme os enunciados acima. 
A) O estudo dos Códigos de Ética que balizam o exercício profissional dos assistentes sociais permite indicar a 

coerência dos enunciados I, II e V, por conterem informações previstas nos respectivos dispositivos legais. 
B) Apenas o enunciado I é verdadeiro, pois os demais estão equivocados quanto às garantias e previsões legais. 
C) As análises fundamentam o argumento de que apenas os enunciados I e II são verdadeiros, pois os demais, além 

de conterem informações inverídicas, demarcam visões de mundo e de sujeitos equivocadas. 
D) Apenas o enunciado V é coerente com as garantias previstas nos Códigos de Ética profissional. 
E) Apenas os enunciados III e IV podem ser identificados como coerentes, porque estão inter-relacionados.  
 

QUESTÃO 09 
Analise as proposições a seguir. 
I. O reconhecimento da liberdade, como princípio e valor central, pelos assistentes sociais, parte da defesa da 

emancipação humana. 
 

PORQUE 
 

II.  A universalidade de acesso a bens, serviços e direitos sociais ainda não é equitativa e nem se pauta na justiça 
social. 
 

LOGO, 
 

III. A defesa da elaboração de estratégias e táticas para intervenção profissional, dentro da sociedade capitalista 
vigente que não será superada, e a insistência nela tornam-se um imperativo e uma prioridade para os 
assistentes sociais. 

 
Indique, entre as proposições apresentadas, a alternativa que tem validade normativa e faz mais sentido lógico. 
A) II e III estão sustentadas pelas legislações vigentes, logo, balizam as atividades privativas que devem ser 

desenvolvidas por assistentes sociais, nos mais distintos espaços sócio-ocupacionais. 
B) I, II e III não apresentam uma relação lógica, com base nas previsões legais e, também, nas contradições 

próprias de um sistema socioeconômico vigente que se pauta na exploração e acumulação. 
C) I e III têm coerência e lógica, pois a defesa da emancipação humana só é possível em uma sociedade capitalista. 
D) I, II e III não apresentam coerência e lógica, pois as previsões da Lei que regulamenta a profissão e do Código de 

Ética, inclusive, são contrárias à mensuração de tais possibilidades. 
E) II oculta contradições na atuação do Estado, frente à implementação de políticas públicas e sociais. 

 

QUESTÃO 10 
São características da prática dos assistentes sociais, hegemonicamente caracterizada, até a vigência da década de 
1960: 
A) protetiva, sistemática e funcionalista. 
B) crítica, racional e positivista. 
C) empirista, acrítica e de ajustamentos. 
D) reiterativa, curativa e de promoção sociofamiliar. 
E) burocratizada, materialista e preventiva. 
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PROVA DE LÍNGUA PORTUGUESA 
 

INSTRUÇÃO: Leia, com atenção, o texto 01 a seguir para responder às questões que a ele se referem.  
 
Texto 01 

É costume que a gente ouça sobre a importância da prática de um exercício físico regularmente. 
Os benefícios apontados não são poucos. Vão desde a melhora do condicionamento físico, passando pelos impactos 
positivos na saúde mental e na prevenção de doenças como diabetes e hipertensão, comuns na vida dos brasileiros. 

Assim, estar em contato com um esporte ou atividade física regular nos traz bons resultados – físicos e 
psicológicos – e também nos conecta com o mundo e com a gente mesmo. Isso acaba se tornando um caminho para 
alinhar seus objetivos ao seu planejamento do cotidiano. 

Apesar das vantagens, 47% dos brasileiros são sedentários, e esse número cresce na faixa etária mais 
jovem, pois apenas 16% das pessoas nesse grupo praticam algum tipo de exercício. 

Se você está nesse grupo – assim como eu, admito (faz três meses que não pratico atividade física 
regularmente) [...] que tal “virar a chave” e sair daqui com os planos para 2023? 

Disponível em: https://vidasimples.com. Acesso em: 28 jan. 2023. Adaptado. 
 

QUESTÃO 11 
Analise as afirmativas a seguir tendo em vista o texto 01. 
I - O índice de brasileiros que não praticam qualquer atividade física é 47% 
II - O índice de brasileiros mais jovens que praticam atividade física é 16%.   
III - A prática de atividade física traz benefícios exclusivamente à saúde física. 
IV - A prática de um esporte ou uma atividade física contribui para a socialização. 
V - A prática de atividade física não é recomendável para pessoas hipertensas. 
 

Estão CORRETAS as afirmativas  
A) II, III, IV e V, apenas. 
B) I, II e IV, apenas. 
C) III, IV e V, apenas. 
D) I, III, IV e V, apenas. 
E) I, II, III, IV e V. 
 

QUESTÃO 12 
A expressão “virar a chave” foi usada no sentido de 
A) rebeldia. 
B) revolta. 
C) inércia. 
D) marasmo. 
E) mudança. 

 

QUESTÃO 13 
A referida expressão “virar a chave” comprova o uso da linguagem 
A) literal.    
B) pejorativa.     
C) metafórica. 
D) irônica. 
E) denotativa. 
 

QUESTÃO 14  
Considere o trecho “Assim, estar em contato com um esporte ou atividade física regular nos traz bons resultados – 
físicos e psicológicos – e também nos conecta com o mundo e com a gente mesmo. Isso acaba se tornando um 
caminho para alinhar seus objetivos ao seu planejamento do cotidiano.” (Linhas 4-6 ) 
 

Analise as afirmativas a seguir, tendo em vista a estrutura morfossintática e semântica do referido trecho. 
I - Os dois usos do pronome “nos” comprovam que esse pronome pode exercer tanto a função de objeto direto 

como de objeto indireto a depender da regência dos verbos. 
II - A próclise no trecho “e também nos conecta” é facultativa e poderia ser substituída, com igual correção, pela 

ênclise. 
III - O termo “Assim” está funcionando como o elemento de coesão e insere no trecho uma ideia de conclusão. 
IV - O pronome “isso” funciona como um termo anafórico, uma vez que retoma o que foi referido anteriormente. 
V - Os travessões poderiam ser substituídos por vírgulas ou parênteses com igual correção, sem que houvesse 

alteração de sentido do trecho. 
 

Estão CORRETAS as alternativas 
A) II, III e IV, apenas. 
B) I, III, IV e V, apenas. 
C) I, III e V, apenas. 
D) II, IV e V, apenas. 
E) I, II, III, IV e V. 
 

1
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10
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INSTRUÇÃO: Leia, com atenção, o texto 02 a seguir para responder às questões que a ele se referem.  
 

Texto 02 

 
Disponível em: https://www.google.com.br/ Acesso em: 28 jan. 2023.   
 
QUESTÃO 15 
Analise as afirmativas a seguir tendo em vista as ideias veiculadas pelo texto. 
I - O verbo “maratonar”, no primeiro quadro, e o substantivo “maratona”, no terceiro quadro, foram usados com o 

mesmo significado. 
II - O verbo “maratonar” foi usado, no primeiro quadro, para indicar que essa ação exigiu muita resistência e muito 

esforço físico. 
III - O sentido do verbo “maratonar”, usado no primeiro quadro, e o substantivo “maratona”, usado no terceiro 

quadro, são paradoxais segundo as falas da personagem, no terceiro e quarto quadro. 
IV - O verbo “maratonar”, no sentido em que foi usado no primeiro quadro, é um neologismo, que significa “assistir a 

muitos episódios de uma série de uma só vez”.   
V - As aspas foram usadas, no segundo quadro, para indicar que a personagem está citando esse termo, o qual foi 

usado pela personagem do primeiro quadro. 
 

 
Estão CORRETAS as afirmativas 
A) I, III, IV e V, apenas. 
B) II, III, IV e V, apenas. 
C) II, III e IV, apenas. 
D) III, IV e V, apenas. 
E) I, II, III, IV e V. 

 

QUESTÃO 16 
Sobre a construção textual, é CORRETO afirmar que 
I - Na fala do primeiro quadro, a vírgula usada depois do termo “série” é obrigatória e separa o vocativo “vó”. 
II - No terceiro e quarto quadro, as aspas foram usadas para destacar a diferença entre dois significados. 
III - Na fala do terceiro quadro, a expressão “em que” poderia ser substituída por “no qual” com igual correção, sem 

alteração do sentido do termo. 
IV - No segundo quadro, o uso da interjeição “Hunf!” indica que a personagem comunga com o entusiasmo 

observado na fala da personagem do primeiro quadro. 
V - No quarto quadro, no trecho “vendo TV”, se a personagem optasse pelo uso do verbo “assistir”, de acordo com 

a norma, resultaria em “assistindo à TV”. 
 
 

Estão CORRETAS as afirmativas 
A) I, II, III e V, apenas. 
B) I, III, IV e V, apenas. 
C) II, III e IV, apenas. 
D) III, IV e V, apenas. 
E) I, II, III, IV e V. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ACABEI DE 
MARATONAR 
UMA SÉRIE, VÓ! 

SOU DO TEMPO EM 
QUE MARATONA 

SIGNIFICAVA “PROVA 
DE RESISTÊNCIA E 
ESFORÇO FÍSICO”... 

... E NÃO “FICAR O 
DIA TODO NO 

SOFÁ VENDO TV”. 

“MARATONOU”. 
HUNF! 
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INSTRUÇÃO: Leia, com atenção, o texto 03 a seguir para responder às questões que a ele se referem.  
 
Texto 03 

 
Disponível em: https://activepharmaceutica.com. Acesso em: 28 jan. 2023. 
 
QUESTÃO 17 
Analise as afirmativas a seguir, tendo em vista o texto 03.  
I - As crianças podem fazer uma hora de atividade aeróbica moderada ou intensa, por dia. 
II - Os idosos podem fazer até cinco horas de atividades aeróbicas moderadas por semana. 
III - Os adultos podem fazer até trezentos minutos de atividades aeróbicas intensas, por dia. 
IV - Os idosos necessitam fazer, diariamente, atividades que promovam o equilíbrio funcional. 
V - Os adultos podem fazer, todos os dias, exercícios para o fortalecimento dos músculos. 
 
Estão CORRETAS as afirmativas 
A) III, IV e V, apenas. 
B) II, III e IV, apenas. 
C) II, III e V, apenas. 
D) I e II, apenas. 
E) I, II, III, IV e V. 
 

QUESTÃO 18 
Analise as afirmativas a seguir tendo em vista a estrutura do texto. 
I - Contém linguagem verbal e não verbal. 
II - Tem como objetivo transmitir informações. 
III - Há o predomínio da linguagem conotativa. 
IV - Verifica-se o predomínio da argumentação. 
V - Apresenta-se com frases verbais e nominais. 
 

Estão CORRETAS as afirmativas 
A) I, II e V, apenas. 
B) III, IV e V, apenas. 
C) II, III e IV, apenas. 
D) II, III e V, apenas. 
E) I, II, III, IV e V. 
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INSTRUÇÃO: Leia, com atenção, o texto 04 a seguir para responder às questões que a ele se referem.  
 
Texto 04 
 

 
Disponível em: https://www.google.com.br. Acesso em: 28 jan. 2023. 

QUESTÃO 19 
Sobre o texto 04, analise as afirmativas a seguir. 
I - Na terceira fala da tira, verifica-se, principalmente com o uso do substantivo “sanduba” e o adjetivo “doente”, a 

construção do recurso da personificação. 
II - Na segunda fala, o adjetivo “saudáveis” foi usado no sentido de “aquilo que faz bem à saúde”. 
III - Na terceira fala, a expressão “não parece doente” corresponde semanticamente a “saudáveis”, usado na 

segunda fala. 
IV - Pela segunda fala, infere-se que o personagem considera que sanduíche não é um alimento saudável. 
V - Pela terceira fala, infere-se que o personagem concorda que alguns sanduíches de fato não são saudáveis. 
 

Estão CORRETAS as afirmativas 
A) IV e V, apenas. 
B) II, III e IV, apenas. 
C) III, IV e V, apenas. 
D) I e III, apenas. 
E) I, II e IV, apenas. 
 

QUESTÃO 20 
Analise as afirmativas a seguir tendo em vista os recursos de estruturação do texto 04. 
I - A linguagem denotativa e a linguagem conotativa estão presentes no texto. 
II - O uso do termo “sanduba” comprova o fenômeno da variação linguística. 
III - O uso dos termos “pra” e “sanduba” indicam a presença de coloquialidade. 
IV - O pronome “este” poderia ser substituído por “esse”, com igual correção. 
V - A palavra “sanduba” foi formada pelo processo de redução vocabular. 
 

Estão CORRETAS as afirmativas 
A) I, II, III, IV e V. 
B) I, III e IV, apenas. 
C) I, II, III e V, apenas. 
D) II, III e V, apenas.     
E) III, IV e V, apenas. 
 
 

PROVA DE NOÇÕES DE INFORMÁTICA 
 
QUESTÃO 21 
Levando em conta os conceitos gerais e básicos da Internet, analise as afirmativas a seguir e marque V para as 
verdadeiras e F para as falsas. 
(   ) HTTP é um protocolo que especifica como o navegador (Browser) e servidor web se comunicam. 
(   ) O IPv6 é a versão mais atual do protocolo de Internet, devido ao esgotamento de endereços do IPv4. 
(   ) As ferramentas de busca, como o Google, conseguem acessar todos os sites existentes na Internet. 
 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência CORRETA, considerando as afirmativas de cima para baixo. 
A) V, V, V. 
B) V, F, V. 
C) F, F, V. 
D) V, V, F. 
E) F, F, F. 
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QUESTÃO 22 
Considere as seguintes características aplicáveis a malwares: 
I - Projetado especificamente para apresentar propagandas, ele pode ser usado para fins legítimos, quando 

incorporado a programas e serviços, como forma de patrocínio ou retorno financeiro, e para fins maliciosos, 
quando as propagandas apresentadas são redirecionadas sem conhecimento do usuário. 

II - Capaz de capturar e armazenar as teclas digitadas pelo usuário no teclado do computador, a sua ativação, em 
muitos casos, está condicionada a uma ação prévia do usuário, como o acesso a um site específico de 
comércio eletrônico ou de Internet Banking, por exemplo. 

III - Tipo de código malicioso que torna inacessíveis os dados armazenados em um equipamento, geralmente 
utilizando criptografia, ele exige pagamento de resgate para restabelecer o acesso ao usuário, em geral por 
meio de bitcoins. 

 

As afirmativas apresentam características, de cima para baixo, correspondentes a 
A) Spyware − Keylogger − Trojan. 
B) Spyware − Printscreen − Spyware. 
C) Adware − Keylogger − Ransomware. 
D) Adware − Screenlogger − Wormware. 
E) Worm − Printlog − Warmware. 
 

QUESTÃO 23 
No navegador Google Chrome, o usuário pode usar um recurso que permite a navegação pela internet sem que os 
dados a respeito das páginas visitadas sejam salvos no computador. Esse recurso é conhecido como 
A) modo furtivo. 
B) Proxy. 
C) Firefox Firewall. 
D) modo anônimo. 
E) navegação anônima. 
 

QUESTÃO 24 
O recurso Classificar do Microsoft Word permite 
A) organizar o texto selecionado em ordem alfabética ou numérica.  
B) classificar o texto selecionado em letras maiúsculas e minúsculas. 
C) realizar a contagem de palavras e caracteres do texto selecionado.  
D) criar uma cópia do texto selecionado em ordem alfabética ou numérica. 
E) comparar dois trechos de textos selecionados para ver diferenças entre eles. 
 

QUESTÃO 25 
Assinale a alternativa que apresenta o formato em que, por padrão, o Microsoft Word salva um novo arquivo. 
A) .xlsx  
B) .docx 
C) .odf 
D) .html 
E) .pdf 
 

QUESTÃO 26 
No Microsoft Word, a orientação da página é um recurso de configuração de página adequado para permitir 
alternância entre os modos 
A) recuo e espaçamento. 
B) cabeçalho e rodapé.   
C) carta e A4.  
D) linha e coluna. 
E) retrato e paisagem. 
 

QUESTÃO 27 
Em um software de edição de planilhas eletrônicas como Microsoft Excel, OpenOffice Calc ou LibreOffice Calc, qual 
fórmula pode ser utilizada para somar os valores que estão no intervalo das células B2 a B7 (incluindo as células B2, 
B3, B4, B5, B6 e B7)? 
A) =SOMA(B2:B7). 
B) =SOMA(B2-B7). 
C) =SOMA(B2+B7). 
D) =SOMA(B2B7). 
E) =SOMA(B1B7). 
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QUESTÃO 28 
No programa Microsoft Excel, a função PROCV permite 
A) somar valores de uma linha ou coluna. 
B) localizar dados em linhas de uma tabela.  
C) marcar valores iguais em uma linha. 
D) marcar itens em um intervalo por tabela.  
E) localizar e remover itens repetidos em colunas.  
QUESTÃO 29 
 

Considere as seguintes definições sobre extensões do Microsoft Excel. 
I - O formato de arquivo é baseado em XML padrão para Excel 2010 e Excel 2007. Ele não pode armazenar o 

código de macro do Microsoft VBA ou planilhas de macro do Microsoft Office Excel 4.0.  
II - O formato de arquivo salva uma pasta de trabalho como um arquivo de texto separado por vírgula, para ser 

usado em outro sistema operacional Windows, e garante que os caracteres da guia, as quebras de linha e 
outros caracteres sejam interpretados corretamente. Ele salva apenas a planilha ativa. 

III - O formato de arquivo preserva a formatação do documento e permite o compartilhamento de arquivos. Quando 
o arquivo desse formato é exibido on-line ou impresso, ele retém o formato pretendido. Os dados no arquivo 
não podem ser alterados facilmente. O formato também é útil para documentos que são reproduzidos usando 
métodos de impressão comercial.  

 

As definições estão relacionadas, de cima para baixa, às seguintes extensões: 
A) .xlsx; .csv; .pdf 
B) .xls; .xps; .pdf 
C) .ods; .dif; .xps 
D) .xls; .txt; .dbf 
E) .xlsx; .txt; .xps 
 

QUESTÃO 30 
Quais Elementos do Gráfico são possíveis acrescentar a um gráfico do tipo Funil, ao utilizar o Microsoft Excel do 
Office 365, em português? 
I - Tabelas de Dados. 
II - Linhas de Tendência. 
III - Rótulos de Dados. 
IV - Títulos dos Eixos. 
 

Estão CORRETOS 
 

A) I e II, apenas. 
B) I, III e IV, apenas. 
C) III e IV, apenas.  
D) II, III e IV, apenas. 
E) I, II, III e IV. 
 

 

 

 


